
 1 

 

,  
 

VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO REGIONALE 
nº 7 del 19 giugno 2017 – prot. 024 

 
 Il giorno lunedì 19 giugno 2017 alle ore 19:30 a Udine, presso la sede del comitato regionale di 
via Cairoli, 7 si è riunito il Consiglio Regionale del CSI FVG a seguito della convocazione prot. 023 dd. 
12 giugno 2017. La convocazione era stata preannunciata a mezzo e.mail del 2 giugno 2017. 
 In contemporanea, per quanto di competenza, è convocata la conferenza dei presidenti territoriali. 
Dal foglio di firma risulta: 
 

 nome e cognome incarico 

 Mario SOPRACASE presidente P 

 Walter DE LAURENTIIS consigliere  AG 

 Placido FELICE consigliere v.p. P 
 Franco  PECORARO consigliere P 

 Edi PICCINI consigliere v.p. P 

 Massimo ZIBERNA consigliere  AG 
 
 
 Pietro SAMBO consulente ecc. reg.le P 
 Claudia SCARAVETTI presidente CSI UD.  AG 
 Claudio  MUSINA presidente CSI GO.  AG 
 Paolo CROZZOLI commissario CSI TS.  AG 

 Tiziano CORNACCHIA commissario CSI PN. P 
 

 Marco CANDUSSIO amministratore  AG 

 Marco MORO revisore effettivo P 

 Loris GALLO revisore supplente P 
 
AG = assente giustificato 
AN = assente non giustificato 
 
 

Ordine del giorno, trattazione e deliberazioni adottate 
 

1. Verbale della seduta precedente 
Il verbale, già inviato in bozza e inserito in cartella è approvato all’unanimità senza osservazioni. 

 
2. Comunicazioni del presidente ed eventuali comunicazioni dei consiglieri 

Il Presidente ringrazia i presenti per la loro disponibilità, motiva le assenze di alcuni consiglieri ed 
esprime particolare preoccupazione per lo stato di salute del presidente di Gorizia Claudia Musina. Si 
augura di vederlo presto ristabilito. 
Elenca le seguenti comunicazioni: 
 Sabato 1 e domenica 2 aprile: si è svolto a Gorizia il 20º torneo di tennistavolo dedicato alla 

memoria di Roberto Trangoni, già nostro presidente regionale. Nella seconda giornata hanno 
presenziato alle premiazioni, oltre a Claudio Musina, presidente del comitato di Gorizia in veste di 
organizzatore dell’evento e alcuni suoi storici collaboratori, il presidente regionale, il coordinatore 
provinciale di Udine Gianluigi Di Giusto e ospite d’onore la signora Teresa Furian, moglie di 
Roberto, con la figlia Sara. Particolarmente toccante lo scambio di doni che hanno accompagnato 
i brevi discorsi ufficiali che hanno ricordato la figura di Roberto con un prezioso omaggio offerto 
da Teresa ai coniugi Musina quale segno di riconoscimento per il loro ultradecennale impegno 
nello sport. 

 Sabato 1 e domenica 2 aprile: alcune nostre società sportive hanno partecipato alla staffetta delle 
Lingue minoritarie che ha unito idealmente Udine a Sappada. La manifestazione è stata 
fortemente voluta dalla Regione FVG e dalla Provincia di Udine ed è stata onorata della 
partecipazione di tutte le amministrazioni dei comuni interessati al transito della staffetta. 

 Venerdì 31 marzo, sabato 1 e domenica 2 aprile: una nostra rappresentativa, coordinata da Edi 
Piccini, ha partecipato al 20º campionato nazionale di corsa campestre a Cesenatico, ottenendo 
ben tre vittorie di categoria, alcuni podi di prestigio, molti piazzamenti fra i primi dieci e la vittoria 
assoluta nella staffetta delle regioni. 

 Lunedì 3 aprile: il presidente regionale ha partecipato alla prima riunione del CONI regionale che 
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ha avuto luogo a Palmanova in qualità di consigliere eletto in rappresentanza degli EPS. 
 Mercoledì 5 aprile: è stato predisposto lo schema richiesto dalla P.N. per l’attribuzione dei 

contributi a favore del C.R. per l’anno 2017 
 Giovedì 4 maggio 2017: la S.S. Velox di Paularo ha chiesto l’assegnazione del 1º campionato 

regionale di corsa in montagna a staffetta per sabato 29 luglio 2017. E’ stata data autorizzazione 
sentito il parere del C.T. 

 Venerdì 5 maggio 2017: la prova del campionato regionale di corsa in montagna individuale, già 
autorizzata ad Ovaro, sarà effettuata a Cleulis di Paluzza, previo accordi fra le due società 
interessate. 

 Venerdì 5 maggio 2017: l’amministratore nazionale ha provveduto ad accreditarci un ulteriore 
acconto sul contributo 2016 in attesa di ricevere tutte le pezze giustificative. Questo a seguito di 
una specifica richiesta di intervento per integrare la dotazione di bilancio. 

 Venerdì 21 aprile 2017: la presidente di Udine segnala un problema connesso alla mancata 
iscrizione di una nuova associazione al campionato nazionale di ginnastica artistica. 

 Sabato 6 maggio 2017: consiglio nazionale Roma. Ha partecipato il vicepresidente Placido Felice. 
Molti gli argomenti di particolare interesse fra i quali le nuove modalità di tesseramento con 
relativi costi e il nuovo contratto assicurativo. 

 Giovedì 11 maggio 2017: la P.N. ha comunicato il riparto dei fondi per l’anno 2017 a favore del 
nostro C.R. basati sulla situazione al 31 dicembre 2016. Dalla tabella risulta un lieve calo 
dell’assegnazione rispetto all’anno precedente dovuto ad alcuni fattori ben noti a tutti: minore 
attività documentata sulla piattaforma DOAS; assenza di attività formativa; numero crescente dei 
comitati con debiti nei confronti della P.N.; nessuno sviluppo progettuale. A questo si aggiunga il 
calo del numero dei tesserati. 

 Venerdì 12 maggio 2017: l’amministrazione nazionale comunica di aver ricevuto la 
documentazione contabile degli anni precedenti. Informa che, una volta analizzati i dati, se tutto 
sarà conforme alle richieste, provvederà al saldo dei contributi. 

 Lunedì 5 giugno 2017: la giunta del CONI FVG ha informato che la Regione FVG emanerà un 
bando per l’assegnazione di fondi a favore delle attività sportive “minori” recuperando gli 
stanziamenti che erano a disposizione delle Province. 

 Contributi della Regione: erano state presentate due distinte domande. La prima, a valere sui 
fondi per lo sport, finanzia gli enti di promozione sportiva nella loro componente regionale. Alla 
data odierna non sono stati effettuati i riparti. La seconda, riferita alle previdenze a sostengo 
delle associazioni di volontariato, pur accolta, non è stata finanziata per carenza di fondi. 

 
3. Comunicazioni del coordinatore tecnico- attività locali – finali nazionali open 

 Presso la sede di Udine si è svolta una riunione fra le società praticanti il tennistavolo con lo 
scopo di armonizzare le attività e in particolare accorpare in un unico fine settimana i due 
principali tornei, Trangoni e D’Arrigo.  

 Si sono svolte a Brescia le fasi interregionali di calcio a 5 e calcio a 11. Per le finali nazionali di 
Montecatini (12-16 giugno 2017) si sono qualificate due formazioni di Pordenone.  

 Il C.R. adotta la delibera nº 4/2017: 
a) assumere a carico del bilancio regionale le spese per le iscrizioni delle squadre 
b) incaricare il C.T. Edi Piccini a svolgere le funzioni di accompagnatore ufficiale 

assumendo a carico del C.R. le relative spese 
 Si sono svolte a Roma le finali della Junior Tim Cup con la partecipazione della Parrocchia udinese 

di San Osvaldo. 
 La P.N. ha stabilito le date dei campionati nazionali per la prossima stagione sportiva 2017/18. 

 
4. Situazione dei comitati territoriali  

 Edi Piccini informa che il comitato di Udine ha organizzato le premiazioni per lo sci, il tennistavolo 
e la corsa campestre con grande partecipazione di atleti e società. 

 Si sono svolte anche le fasi finali del campionato di pallavolo per squadre miste.  
 Ha partecipato al torneo dell’Amicizia a Cinto Caomaggiore. 
 Il commissario di Pn. Tiziano Cornacchia informa che le attività proseguono regolarmente ma non 

vi sono novità circa la nota situazione del comitato. 
 

5. Programmazione attività sportive e di formazione 
 Sono previsti due campionati di corsa in montagna, individuale e a staffetta (per la prima volta).  
Il C.R. adotta la delibera nº 5/2017: 

 assumere a carico del bilancio regionale le spese per l’effettuazione delle suddette 
gare con il pagamento delle premiazioni connesse alla disputa dei campionati. 

 In programma la partecipazione ai campionati nazionali di atletica in pista (Cles, 
Trento) il 5 e 6 settembre 2017. E’ prevista la partecipazione di una nostra 
rappresentativa. 

 Il C.R. adotta la delibera nº 6/2017: 
a) assumere a carico del bilancio regionale le spese per le iscrizioni dei 

partecipanti 
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b) incaricare il C.T. Edi Piccini a svolgere le funzioni di accompagnatore ufficiale 
assumendo a carico del C.R. le relative spese 

 A settembre/ottobre si rende necessario organizzare un corso di aggiornamento per operatori 
BLSD. 

 Il C.R. adotta la delibera nº 7/2017: 
a) delegare il presidente a organizzare i corsi in parola 
b) assumere a carico del bilancio regionale una quota parte dei costi individuali e 

le spese organizzative generali 
 
6. Situazione finanziaria 
 In assenza dell’amministratore regionale si prende visione della situazione di bilancio come 
risulta dall’estratto conto. 
 
7. Varie ed eventuali 
 Il consulente informa di essere stato presente al torneo dell’amicizia di tennistavolo a Cinto 
Caomaggiore. A suo parere si tratta di una manifestazione che rispecchia in pieno i valori del 
CSI e che merita di essere sostenuta. 
 Chiede un chiarimento circa i rimborsi delle spese di iscrizione dei partecipanti ai vari 
campionati nazionali. 
 Il presidente richiama quanto da tempo deliberato: il C.R. si fa carico di tutte le iscrizioni, 
pagando direttamente le quote all’amministrazione nazionale. Questo per evitare una 
frammentazione di rimborsi alle società che spesso non comunicano le coordinate bancarie e 
rendono impossibile portare a termine l’operazione (come nel caso degli ultimi campionati 
nazionali di sci). 
 Il v. presidente Placido Felice chiede di fare una riflessione sulla opportunità di eliminare 
la linea telefonica a servizio della sede in quanto è praticamente inutilizzata e solo raramente 
funziona per la ricezione di fax. 
 Il presidente concorda sulla opportunità di eliminare questa spesa, di fatto superflua e 
ammontante a oltre 500 €/anno. Sarà opportuno sentire il parere del comitato di Udine che 
talvolta fruisce del servizio fax. Non essendo l’argomento inserito all’ordine del giorno e 
dovendosi assumere una eventuale delibera, si rimanda ogni decisione alla prossima riunione. 
 
 Non essendo ulteriori argomenti la riunione termina alle ore 21:15 
 
  IL PRESIDENTE 

  


